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ATA DA SESSÃO SOLENE DE DIPLOMAÇÃO DOS PATRULHEIROS EDIÇÃO 2024

 
 

Presidência do Desembargador Daniel Ribeiro Lagos. Presentes os(as) juízes e juízas membros
José Vitor Costa Júnior, Ricardo Beckerath da Silva Leitão, Tânia Mara Guirro, Sergio William
Domingues Teixeira, Letícia Botelho. Procurador Regional Eleitoral, Leonardo Trevizani Caberlon.
O presidente declarou aberta a solenidade de Diplomação dos Patrulheiros Eleitorais, edição
2024, e convidou os presentes para, em posição de respeito, acompanharem a execução do Hino
Nacional. Em seguida o mestre de cerimônias registrou a presença dos representantes da Escola
Estadual de Ensino Fundamental e Médio Governador Araújo Lima, professora e Diretora Dione
Martins Magalhães e da Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Mariana, professora e
Diretora Marcia Almeida dos Reis, bem assim da professora Marília Fábia Gomes Silva, do
Colégio Mariana. Retomando a palavra o presidente assim se manifestou: “Boa tarde a todos e
todas, em especial aos nossos patrulheiros e patrulheiras. O Projeto Patrulha Eleitoral é ligado ao
Programa Eleitor do Futuro do TSE, faz parte das atividades de educação política desenvolvidas
por este Tribunal e tem como objetivo principal estimular a consciência e a educação política nas
novas gerações. Esse projeto foi concebido e está em operação desde o ano de 2006,
completando atualmente 18 anos de atividades de sucesso em prol da democracia. A idealização
da Patrulha Eleitoral surgiu da conscientização de que ensinar política para os jovens é um
importante dever do Poder Público para a formação de cidadãos críticos, conhecedores dos seus
direitos e deveres, e preparados para participar ativamente da vida democrática. Ao
compreenderem qual o verdadeiro papel do prefeito, dos vereadores, do governador, do senador,
dos deputados federais e do presidente da República, os jovens desenvolvem uma melhor
percepção da realidade ao seu redor e passam a analisar com mais critério se os representantes
eleitos estão ou não cumprindo com as suas obrigações. Como diz a velha frase: “Nada muda se
você não mudar”. Portanto, é importante que cada jovem não se conforme com a realidade posta
e se transforme em um agente de mudança, contribuindo para o fortalecimento da democracia e
da justiça social. E caso você ache que sozinho não poderá fazer a diferença, comece por
pequenos passos: seja líder de classe, fiscal da sua rua, presidente do bairro, síndico do
condomínio, presidente da associação, enfim, seja ativo e se faça ver e ouvir, pois a sua voz
pode fazer toda a diferença. É com esse espírito que a Escola Judiciária Eleitoral vem
desenvolvendo atividades de capacitação voltada à participação social no processo eleitoral,
além da conscientização política para o voto livre e responsável. E como fruto desse importante
trabalho, temos hoje aqui jovens alunos do Colégio Araújo Lima e do Colégio Mariana que
aceitaram o desafio de ajudar a construir um futuro melhor para o nosso país. Por esses motivos,
é com imensa satisfação que damos as boas-vindas e parabenizamos os nossos patrulheiros e
patrulheiras aqui presentes. Obrigado por aceitarem o desafio de fazerem a diferença no nosso
município, no nosso estado e no nosso país. Parabenizo também a Juíza Tânia Mara pela
condução dos trabalhos e com satisfação lhe concedo a palavra. Muito obrigado.”. Franqueada a
palavra à Diretora da Escola Judiciária Eleitoral, Juíza Membro Tânia Mara Guirro, proferiu seu
discurso, dizendo “O Projeto Patrulha Eleitoral é uma semente de educação para a cidadania
idealizada neste TRE-RO, no ano de 2006, pelo então servidor Luciano Olavo, na gestão do ex-
Presidente Gabriel Marques. Desde então, nesses 18 anos de existência, o projeto tem levado
jovens estudantes das escolas públicas e privadas do Estado de Rondônia a conhecerem e
participarem do processo eleitoral, tornando-se mais conscientes quanto aos seus direitos, bem
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como aos seus deveres enquanto partícipes de uma coletividade. Neste ano, o projeto alcança o
município de Porto Velho, com os patrulheiros aqui presentes, e os municípios de Cacoal e de
Pimenta Bueno. Além da colaboração de Ji-Paraná, Rolim de Moura e Alta Floresta do Oeste por
meio de palestras vinculadas ao projeto. Hoje iremos diplomar a turma em Porto Velho para
apresentar a esta Corte o importante trabalho de formação de jovens compromissados com o
livre e pleno exercício da cidadania, que ousam sonhar com um Brasil melhor, mais ético e com
menos corrupção. Os alunos são provenientes de duas escolas públicas: a Escola Estadual de
Ensino Fundamental e Médio Governador Araújo Lima e da Escola Estadual de Ensino
Fundamental e Médio Mariana. A capacitação desses jovens patrulheiros aconteceu nas próprias
unidades escolares, sendo que no Colégio Mariana, o projeto foi conduzido ao longo da trilha
“Juventude, Política e Cidadania” em parceria com a professora responsável Marília Fabia
Gomes Silva. Justo e oportuno expressar nossa gratidão à mencionada professora e à Diretora
Márcia Almeida dos Reis, aqui presentes, por abrirem as portas da escola para o Patrulha
Eleitoral. No colégio Araújo Lima, a EJE conduziu a formação em horários disponibilizados pela
direção da escola, com uma turma destacada especialmente para participar das atividades do
projeto. Nosso especial obrigada à Diretora do colégio, Dione Martins Magalhães, a Vice-Diretora
Sara Lopes Costa e a supervisora Perla Brilhante. Registramos nossa especial gratidão também
à 17ª Brigada de Infantaria de Selva, na pessoa do General de Brigada Diógenes de Souza
Gomes, que tem apoiado a execução do projeto por meio da disponibilização de transporte para
os participantes nas atividades de formação e de visitação aos órgãos públicos. Esse trabalho
não termina aqui, pois durante este semestre, os patrulheiros continuarão vinculados à EJE-RO,
participando do acompanhamento das eleições e visitando outros órgãos públicos da capital a fim
de entender o seu funcionamento a serviço dos cidadãos. Necessário destacar que os
patrulheiros têm como missão a fiscalização da propaganda durante o período eleitoral, já em
sua reta conclusiva e, espera-se também, a multiplicação de seus conhecimentos e experiências
auferidas no projeto junto ao seu círculo social, principalmente junto aos seus familiares. Como
se vê, ainda teremos um ano repleto de atividades a desenvolver com nossos jovens
patrulheiros, razão pela qual esta solenidade finaliza a formação inicial e serve como marco
inicial dos trabalhos da Patrulha Eleitoral em 2024, cuja finalização em dezembro, será
registrada, por eles mesmos, mediante a elaboração de redações acerca das experiências
vivenciadas. Parabéns a todos pela coragem e pelo engajamento que os trouxeram aqui, nesta
tarde. Muito sucesso!!”. Após a aluna Rafaele Lima da Silva fez a leitura do compromisso dos
patrulheiros, no que foi seguida por todos os demais. Em seguida passou-se à entrega pelos
membros da Corte do diploma aos patrulheiros, edição 2024. Concluída a diplomação, o aluno
Orlando Henrique Miranda Gandolfi fez o discurso em nome dos patrulheiros. O presidente
declarou encerrada a solenidade de diplomação, convidando os alunos e a Corte para a
fotografia oficial.
 
Porto Velho - RO, 5 de setembro de 2024.
 

Desembargador Daniel Ribeiro Lagos
Presidente do TRE-RO

Documento assinado eletronicamente por Daniel Ribeiro Lagos, Presidente, em 12/09/2024, às
18:12, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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